

■ 市场解读

震荡之后股指将寻求新的平衡

□ 益邦投资 潘敏立

在连续推升之后,上周股指在摸高后转向大幅震荡,成交量再度增加。在震荡中,市场筹码出现了明显的换手。本周是长假前最后一个完整交易周,年报及季报也将集中性公布,市场已到了关键性时刻,又有哪些消息值得关注呢?

深交所强化股价异动风控

深交所昨日发出通知称,该所将加强恢复上市和股改方案实施复牌首日股票交易风险控制,对复牌首日盘中涨幅与开盘涨幅之差首次达到100%的股票将实施临时停牌30分钟,达到200%的股票将临时停牌至14:57后恢复收盘集合竞价。

此外,深交所昨日还发布通知,将对ST、*ST和S股票的市场交易实施重点监控,对股价波动严重异常的股票,将实施更严格的停牌制度;对涉嫌内幕交易、市场操纵的有关证券账户将实施包括限制交易在内的处理措施,并及时上报中国证监会查处。

上述规定是针对于近期ST、*ST和S股票盘中及复牌异动而

制定的,加上前期针对S股在每周一需要披露股改信息等规定,可以很明显地看到管理层对于该类个股的近期大涨是持否定态度的。但对于管理层而言,与其跟在该类个股交易异动后面跑不断地制定对该类个股的限制规定,还不如早日完善退市规定和提高退市效率,从根本上解决投资者的选择性风险。

一季度全国用电需求增15%

国家电网公司20日发布的第一季度电力市场交易信息显示,受经济快速增长的拉动,一季度全国用电需求继续保持较高的增长速度,全国用电量为7189.12亿千瓦时,同比增长14.92%,增幅同比提高了3.2个百分点。

一季度,除四川、湖北等局部地区外,国家电网公司经营区内电力供需形势较2006年同期明显缓和,电力供需总体基本平衡。信息显示,一季度,国家电力市场交易更加活跃,资源优化配置力度逐步加强。

受此消息影响,近期电力板块表现得相当活跃,出现了整体再度回升的格局。对于公用事业类个股,其业绩的增长是可以预

期和测算的,不妨继续关注相关板块的市场表现。

中部地区的增值税转型试点将于7月开始

国家税务总局相关人士昨日表示,中部地区的增值税转型试点工作将于今年7月起开始实施,目前已经选定中部六省的河南、山西、湖南、湖北、江西、安徽等中部六省的26个城市以及6个代表行业,包括装备制造业、石油化工业、冶金工业、汽车制造业等。

2004年7月1日起,延续了多年生产型增值税开始在东北地区进行改革试点,相关八大行业新购进机器设备所含增值税被获准抵扣。数据显示,截至2006年底,试点地区试点企业新增固定资产增值税进项税额121.9亿元,共抵扣增值税90.62亿元。政策实施有力推动了当地产业结构调整和产品更新换代。

从上述已试点的案例中,可以看出,对于目前被选定的中部地区的六大生产型行业而言,其新购进机器设备可以计人进项税额进行抵扣,可以有效地降低增值税交纳,并促进机器的更新换代。

“起伏”就是股市魅力所在

上周四的股市暴雨,淋湿了大部分投资人,连续的小阳线拉升后的长阴确实在形态上有些难看。但细看一下的话,却发现当日跌停个股大部分封单都很少。在暴跌之后,股市上方的空间变得异常清新起来;留在里面看雨的人是为了等日出,而离开的人或因为紧张害怕,或因为急于兑现获利,或判断下一场雨更不会在众人关注之时去加息。

如果对上述因素有了深刻的理解,那么在周四时是不应该有恐慌的,要么持仓要么候低回补,而且应该牢记周四涨停和涨幅较大个股的名单。虽然目前股指已基本上收复失地,这一次震荡是又一次“狼来了”的预演,但从盘面来看,机构耐不住长期持有大蓝筹不涨的寂寞心态已暴露无遗,这只是其趁震荡时换筹的初步动作。

本周作为五一长假前的最后一个完整交易周,下述两项是较为关键的:1、大量的季报将集中性公布,信息披露处于超密集期,大量的绩差年报也将集中性公布,这些业绩信息将对个股产生不同的影响,使其分化;2、五一长假前的走势,将会影响到长假后的走势,因为趋势是有惯性的。另外,操作上会受到其休假时间较长的心理影响。

这一次的CPI数值也不会令央行马上作出加息的决定,原因也有三:1、法定存款准备率刚刚上调,距上次加息只有一月时间,都还需时间观察效果;2、前次加息已经提前考虑到3月份的CPI数据,已对其作出了预测;3、对于加息事项,据观察央行一向不会在公众关注之时去加息。

有趣的是,从来没有这么多的人看着某一帐号被限制交易而产生这么多联想,也从来没有这么多双眼睛盯着延后公开的统计局数字,这成为了股指震荡前的最后两根稻草。更有趣的是,统计局新闻发言人的一句:“起伏”就是股市魅力所在,却令整个市场豁然开朗,看来解铃还需系铃人。

实际上,在此位置的任何快跌都不太可能形成趋势转变,原因有三:1、前面每一天回升都在每日盘中及时消化,成本在上升;2、离开2500~3000点的平台震荡区间时间和距离都太近;3、大规模的融资还未完成,还未推出。

■ 实力机构预测本周热点

大摩投资 电力股将再掀井喷热浪

注。

梅雁水电(600868):梅雁水电投巨资进军水电产业,2006年公司建成投产的电站装机容量将达50万千瓦,2006年前三季度发电收入同比增长64.31%,成长性突出。葛州坝整体上市后与梅雁水电股本规模相似,两者具有一定的比价效应。该股形态上已经突破所有阻力位进入最具爆发力的主升浪。

杭州新希望

科技股:眼下最后的洼地板块

低价股S股以及ST股的疯狂之后,市场逐渐进入高指数时代,目前两市个股加权平均股价已经超过了11元,而科技股板块中绝大多数依然保持在低价位水平,总体上看是目前市场上最后一个洼地效应显著的板块,一旦行情得以延续,建议关注科技股的后期崛起机会。

科德投资

政策扶持推动农业股持续向好

农业已经成为国家建设和改善社会的重点。政府高度重视“三农”问题,已经出台了许多扶持政策来促进农业和农村的发展。随着新一轮农产品价格上涨,农业类上市公司将直接或间接受益,进而推动市场对这些公司进行重新定位。特别是具有突出资源优势和成本优势的上市公司,在未来有着更广阔的发展空间。近期大盘的震荡正好为投资者提供逢低吸纳农产品个股的良机。

新农开发(600359):棉浆粕是粘胶纤维产品的理想原料,新农开发有丰富的棉短绒资源,市场前景非常广阔。在目前粘胶纤维一片涨价声中,市场对棉花的需求将大大增加,公司业绩自然是水涨船高。公司还计划直接投产粘胶丝纤维的生产。公司去年第四季度业绩出现拐点,单个季度的业绩相当于前三季度的总和。该股近日有加速上涨之势,周五涨停上攻,后市有望持续大幅走高。

北京首证

期货概念股将迎来价值重估行情

成熟市场上,股指期货是所有期货品种中交易量最大的品种,成交量占到80%左右。而一旦我国股指期货推出,期货公司的利润将迎来爆发性的增长。与此同时,由于股指期货与证券市场的密切相关性,期货行业将进入并购重组的高发期,业内的并购整合以及与券商的收购重组将成为市场新的挖掘热点,相应期货公司股权也面临巨大的升值潜力,因此参股期货公司的上市公司股票将迎来新的价值重估行情。

美尔雅(600107):公司控股美尔雅期货经纪有限公司,持有其90%的股权。作为华中地区最大的期货经纪公司之一,美尔雅期货市场占有率稳步提升。过去三年市场占有率年均增长40%以上,发展前景广阔。2006年年报显示,公司净利润同比增长四倍左右。随着股指期货推出的临近,公司利润有望在此高基点下继续迎来高增长。该股目前K线组合两阳夹一阴呈现经典的“多方炮”形态,后市将展开长阳突破的连续拉升行情。

浙江利捷

深度挖掘钢铁股的业绩浪行情

近期大盘一度出现宽幅震荡,但业绩优势成为钢铁股上涨的主要亮点。在指数再度站上3500点的背景下,太钢、柳钢等股价已经突破25元,钢铁股整体上行空间已被完全打开。钢铁股近期的平均市盈率在20倍左右,而市场的平均水平已经超过了50倍。再加上2007年全行业业绩大增的预期,钢铁股有望展开持续的业绩浪强势行情。

包钢股份(600010):在整体上市之后,公司2007年业绩存在进一步增长的可能,特别是中报可望出现较大增长,由此将催化估值提升。包钢股份目前仅6元多,为目前市场中最低价的钢铁股,性价比极为明显。作为区域性的钢铁龙头企业,该股后市显然存在着巨大的上涨空间。周五该股长阳包阴,本周有望走出放量突破的行情。

北京首放

低价蓝筹股成大资金首选目标

高达1.2万亿申购中信银行的冻结资金将在本周二解冻,无疑将会推动本周股指再创历史新高。从目前场内超级主力机构的动向看,估计本周一强势推动中国联通、银行、煤炭等权重股,继续推高股指逼空这一2.1万亿美元的可能性极大。尤其是在两市平均股价已超过10元,低价优质严重滞涨的蓝筹股极有可能成为超级主力强攻的焦点目标。

中国联通(600050):是两市唯一一只权重通信股,在沪深300指数中具备重要的战略地位,必将成为股指期货时代最具抢筹价值的超级蓝筹股之一。公司在3G通信建设中已经领先一步,去年10月率先获得澳门3G通信服务牌照并开始建设网络,将在一年内推出3G服务。同时,公司已经完成上海地区2.75G通信网络升级。该股今年以来严重滞涨,近期更是反复调整蓄势达三周之久,短期面临报复性大幅上攻。

本周股评家最看好的个股

广济药业(000952)

7人次推荐:(6个)
银鸽投资(600069)
全柴动力(600218)
太龙药业(600222)
山西三维(000755)
中水渔业(000798)
一汽轿车(000800)

6人次推荐:(10个)

中海发展(600026)
振华港机(600320)
恒丰纸业(600356)
辽宁成大(600739)
火箭股份(600879)
丝绸股份(000301)
太钢不锈(000825)
大族激光(002008)
江苏宏宝(002071)
信隆实业(002105)

5人次推荐:(56个)

东风汽车(600006)

包钢股份(600010)
上港集团(600018)
中原高速(600020)
华电国际(600027)
中信证券(600030)
中青旅(600138)
航天机电(600151)
雅戈尔(600177)
长城电工(600192)
复星医药(600196)
青岛碱业(600229)
北城建工(600266)
华仪电气(600290)
荣华实业(600311)
天通股份(600330)
国阳新能(600348)
金地集团(600383)
抚顺特钢(600399)
华胜天成(600410)
贵州茅台(600519)
中天科技(600522)
中铁二局(600528)

法拉电子(600563)

山鹰纸业(600567)
信雅达(600571)
长电科技(600584)
氯碱化工(600618)
申能股份(600642)
兰州民百(600738)
华银电力(600744)
鲁银投资(600784)
国电电力(600795)
海欣股份(600851)
S仪化(600871)
柳钢股份(601003)
金陵饭店(601007)
中国国航(601111)
中国人寿(601628)
一致药业(600028)

本栏所荐个股为上周末本报以及其他证券类报刊《中国证券报》、《证券时报》、《购物导报》、《证券大周刊》、《青年导报》、《证券大参考》、《金融时报》、《江南时报》、《大众证券报》、《信息早报》、《价格与时间》、《购物导报》、《股市快报》、《东方生活报》、《股市先锋》、《现代家庭报》、《证券投资指南》中推荐频率较高者,亦即本周股评家最看好的个股。

辽通化工(000059)

华侨城A(000069)
沈阳机床(000410)
S阿胶(000423)
陕国投A(000563)
吉林敖东(000623)
英力特(000635)
格力电器(000651)
经纬纺机(000666)
双环科技(000707)
鲁能泰山(000720)
京东方A(000725)
燕京啤酒(000729)
西飞国际(000768)
陕西金叶(000812)
ST仪表(000862)

■ 强势行业点评

啤酒行业好转迹象明显

□ 今日投资 金红梅

锡价的表现。

煤炭业由一个月前的69名上涨到38名。2007年1~2月,煤炭行业实现利润91.16亿元,同比增长54.96%。(07年前两个月,煤炭行业毛利润率29.51%,销售利润率8.25%),较比全部工业企业43.8%增速高出11.16个百分点。

有色金属业一个月来涨幅显著。近期,有色金属现货和期货价格均出现大幅上涨。国信证券分析师认为,部分金属的价格上涨是具备基本面支撑的,如锡、镍、锌。另外,受到二季度消费旺季到来,需求恢复的影响,国内铜市场依然存在供应缺口。良好的基本面加上季报的陆续公布,二季度将是有色金属板块一个新的投资机会。而经过上涨,目前A股市场中有色金属行业整体市盈率已经悄然来到12~15x的区域,估值倍数已从05年中期的历史低点中走出,不过国泰君安分析师表示,横比A股市场的整体市盈率30x,有色金属板块升幅并不突出。在金属价格继续活跃浪潮推动下,具有资源、技术优势的行业公司在市场中的估值倍数有可能进一步被打开,具有切实际支撑的行业公司将享受资金的追捧。行业公司方面,当前铜业公司已经沦为市场中的估值的蛋糕;电解铝行业近期推荐关注与中铝上市有关联的公司,以及产业链条一体化的公司;同时二季度中看好

位数增长,预计下半年电子行业将有不错表现。

啤酒行业排名则持续下跌,本周排名73。联合证券分析师表示,在经历了行业激烈竞争和优胜劣汰之后,啤酒行业的利润率情况在逐渐好转。2005年以来,啤酒行业整体表现为量、价、利齐升,且收入增长快于销量增长,利润增长快于收入增长。行业好转的迹象明显,啤酒行业进入发展新时代。上海证券分析师认为啤酒行业的新一轮牛市来临。城乡居民收入的加速增长,是啤酒市场步入牛市的物质基础,这必将促进“更多的人喝”。而在即将到来的年中消费旺季二、三季度,可能出现的气候炎热、干旱会极大地刺激人们对啤酒的消费,因此业界的产销业绩很可能更会突出。而随着2008年夏季北京奥运会的日益

逼近,啤酒的市场增长将再获动力。

一个月来排名持续上涨的行业还包括:贵金属、电力、汽车制造、摩托车制造、公路运输、服装和饰物、纺织、轮胎橡胶;下跌的则包括:航空、建筑与农用机械、批发、饲养与渔业、水运、汽车零配件、银行、生物技术、农产品、广播和有线电视、旅馆与旅游服务。